

# 12所著名英国寄宿制中学来沪招生 将与近百位学生一对一面试

## 注重学生学业、更注重课外能力

要不要送孩子留学？让孩子几岁出国留学？是选择单性别学校还是男女混校制学校留学？近段时间，电视剧《小别离》的热播使得低龄留学问题又成为广大家长关注的热点。昨天，12所著名英国寄宿制中学齐聚上海，在明天的“上海第二届精英寄宿学校联盟教育论坛及招生峰会”上，他们的招生官将与通过预测试的近百位学生直接一对一面试。各校纷纷表示，英国的中学，除了注重学生的学业，还非常注重课外活动能力，因此面试中将观察学生这方面的潜能。

青年报记者 刘春霞

### ■都市脉搏

## 就医有实景智慧医嘱、出入院有“一站包围式”服务 不用等不会绕 让患者满意就医

青年报记者 刘晶晶

本报讯 手握一堆B超、CT、MRI检查医嘱，不用担心走错检查室；办完住院不必担心要在病床上“干等”被拆散的手术前检查，耗掉时间……随着一批细节服务“新菜单”的推出，这些曾经一度让患者产生“微恐慌”的就医痛点，正在进一步破题。记者昨天获悉，市一医院通过对门诊与病房的“双向延伸”陆续推出了3D实景智慧医嘱系统、一站闭环式出入院服务中心、药师回归临床等一系列创新服务，提升患者院前、院中、院后就医全流程的整体获得感。

### 3D实景智慧医嘱：智能规划患者候检路线

位于海宁路上的市一医院虹口院区在上海市区算是地地道道的“老院区”。狭小的占地面积使医院不得不利用更多“纵向空间”。长长的楼梯、众多的诊室曾一度“绕”晕不少初次来院的患者。为了破解“迷宫”难题，医院新引入一位“智能导医”小管家——3D实景智慧医嘱系统。

这套系统以3D全景导航为切入点，并与院内HIS(医院信息系统)系统实时对接，构建了这一应用于整体医疗过程的智能导医平台。使患者能够在整个医疗过程通过医院内的Wi-Fi网络自助完成叫号查询、科室查询、专家查询和取报告单，并能把患者室内位置和医嘱进行智能结合，进行整个医疗流程的智能导航。

患者进入医院范围内即可通过手机WIFI连接本地无线热点，无需下载任何APP。在页面输入当前位置即可定位患者的当前位置，并察看特定地点的实景图片。当患者选择院内某一目的地时，系统能够自动计算并生成一条导航线路，并在电子地图上直观展示，为患者展示全景信息，并通过方向箭头，科室提示等信息，同步引导患者到达目的地。

据悉，自今年3月1日上线到8月底，上海市第一人民医院北部院区

日均连上3D导航WIFI的手机终端为1500余台，累积连线超过25万次。在医院与第三方进行的患者满意度调查中，这一功能获得了97.6%受调查者的好评。

### 从“小窗口”到“百平米”：一站闭环式出入院中心

住院最怕时间上的“耗”，等床位耗时间，手术前各种被打散的检查今天一个明天两个同样耗时间。为了让住院患者在入院前、住院中、出院后的全流程“刷”到更好的获得感，第一人民医院开出了最新“处方”：在申城率先启用首个双轨制、集约式出入院服务中心。中心针对患者术前待床日较长、入院准备事项繁琐易遗漏、出院后长期随访不便等“痛点”，提供从入院登记到出院随访的“一站包围式”服务，让住院患者跟着医院走变为医院围着患者转。

市一医院该项目负责人告诉记者，过去患者入院检查通常需要一到两天。究其原因，住院患者检查是床位医生负责制。住进医院以后，床位医生根据患者手术情况，开出检查项目单。而现在，门诊医生开出入院通知单以后，在门诊中就提前开好入院检查项目单。一旦有床位空出来，出入院服务中心通知患者确认第二天能够住院的同时，就能在电脑系统中调出患者资料，根据门诊医生开出的检查项目单和检验科、CT室等检查科室预约检查时间段。患者在入院第一刻就能进入检查环节，当天完成手术前检查，直接缩短手术患者术前等待日和平均住院日。

此外，为了解决住院难，医院还实行跨科调配住院患者，使以往患者跟着医院走的状况变为医院围着患者转的模式，缓解了患者住院难的问题。以市一南部院区为例，截至今年6月，平均住院天数同期降低0.64天，各项检查等待时间降幅在0.65-1.11天之间，患者满意度同期提高5.45%，节省的床位费用达到38.86万元。

## “珠峰文化旅游节上海活动周”今天圆满闭幕 展示西藏资源 体现援藏成果

青年报记者 刘晶晶

本报讯 从9月11日开始为期4天的“珠峰文化旅游节上海活动周”，今天就将完美闭幕。短短4天里，这一由上海和西藏日喀则首次联合举办的活动向上海市民游客充分展示了西藏的旅游资源和民俗文化，也体现了上海援藏的造血成果。

从构图、堆砌到化为乌有，独特的坛城沙画现场演绎是此次活动周的一大亮点。作为藏传佛教中最独特、最精致的宗教艺术，坛城沙画第一次在上海进行公开演绎。在位于世博中心的展区里，以扎什伦布寺为原型创作的坛城沙画被设置在展区

中央，其直径达2米，藏传佛教僧侣们从11日开始，现场合力完成构图、堆砌，直至今日最终沙画化为乌有。观众可以近距离欣赏坛城的制作细节，感受“繁华世界，不过一掬细沙”的佛法本质。

唐卡是藏族文化中一种独具特色的绘画艺术，其题材包罗万象，被誉为藏族的“百科全书”。活动周期间，当地大量唐卡中遴选出的约50幅精品唐卡作品也得以亮相，其中，高近5米、宽超3米的唐卡“释迦牟尼佛与诸佛图”为首次对外展出。除此之外，此次展览中，多种日喀则地区的非物质文化遗产得到展现，包括江孜卡垫、藏医藏药、萨迦藏香、拉孜藏毯、孜东铜器锻造工艺等。



学生的课外实践能力与学业一样重要。

青年报资料图 记者 吴恺 摄

## 12所英国寄宿制中学面试直招

前段时间热播的电视剧《小别离》中，尽管经济状况各不相同，但三个家庭却都不约而同在要不要初中就送孩子出国留学的问题上纠结。

而针对近5年来越来越多的中国家长对英国低龄教育感兴趣，12所著名英国寄宿制中学齐齐来沪，出席明天开幕的“上海第二届精英寄宿学校联盟教育论坛及招生峰会”。其中包括凯特王妃的母校唐屋女子中学、英国九大公学之一的拉格比中学、切尔滕纳姆女子学院、凯特汉姆中学、坎特伯雷国王学院、米尔菲尔德学校、哈利伯瑞中学等。

“此次峰会对学生来说是一个真

正的惊喜，帮学生家庭省去了许多时间和费用。”必益教育英国办公室总监Raff Flackett先生表示：“一般而言，英国中学的招生需要经过信息注册、申请材料准备、校方面试、通过统考这四个阶段，但是在本次的峰会上，学生可以直接跳到面试步骤，省却了之前繁琐的准备，不用飞去英国参加面试，招生官们甚至会为特别优秀的学生直接发放有条件录取通知书。”

据介绍，在明天的峰会上，将有近百位通过预测试的学生直接接受招生官一对一的面试。去年，曾有28名学生在面试中脱颖而出，梦圆海外名校。

## 英国学校注重学生课外实践能力

英国最著名的寄宿中学中，类似伊顿、哈罗、拉德利、唐屋、切尔滕纳姆等学校，都是单性别学校。不少中国家长一直很好奇，为什么英国公学喜欢分性别？在这样的学校学习是否会对孩子的成长造成负面影响？

对此，顶级女校切尔滕纳姆女子学院、唐屋女子中学和别具特色的伊斯堡中学及丁克洛斯中学的招生官进行了揭秘。他们表示，不管是女校还是混合制学校，学生在学校里其实都是可以接触异性的。单性别学校的优势在于，课程是单独设计的，即便学生拘谨于和异性接触，也可以得到很好的学习；而混合制学校的优势是学生到大学和社会后，与异性的交流会更顺畅。

中国家长让孩子早早去留学，有的是为了提前让孩子适应留学生活，有的为了逃避国内高考的压力，还有的认为到国外读高中升名校更容易。但实际上，国外学校在面试学生时，看中的不仅仅学业能力。

据介绍，英国教育体系与中国最大的区别之一就是其课外活动。在英国中学，课外活动与学术成绩一样重要。国际教育专家Emma Vanbergen女士表示：“课外活动有助于建立孩子的自信心，还能教会孩子竞争的重要性。”也正因此，招生官们面试时非常注重学生的独立性和冒险精神，“如果他具有冒险精神，他就会愿意尝试学校提供的各种活动，所以面试时会观察他们这方面的潜能。”